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【１】目的 

    平成３０年６月１３日，民法の成年年齢を２０歳から１８歳に引き下げること等を内容とする民

法の一部を改正する法律が成立し、令和４年４月１日から施行されます。そこで栗東市では

成年年齢引き下げ後の成人式のあり方について検討しており、その一環として、令和４年度

成人式開催時に１８～２０歳となる現在の高校１～３年生を対象にアンケートを実施し、参考

資料とするものである。 

 

【２】調査期間 

    令和２年８月１７日～令和２年９月３０日 

 

【３】調査対象 

    市内に存在する３高校に通う高校生計 1289 名 

      滋賀県立国際情報高校（生徒数 704 名） 

      滋賀県立栗東高校（生徒数 578 名） 

      滋賀県立聾話学校高等部（生徒数 7 名） 

 

【４】調査方法 

    高校を通じて依頼を行い、アンケート用紙を配布・回収を行った。 

 

【５】回収状況 

    全体 回収数 1,233 通 （回収率 95.7％） 

      滋賀県立国際情報高校   669 通（回収率 95.0％） 

      滋賀県立栗東高校      557 通（回収率 96.4％） 

      滋賀県立聾話学校高等部    7 通（回収率 100％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



【６】調査結果 

問１ あなたは現在高校何年生ですか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２ あなたは令和５年以降の成人式は何歳を対象に実施するのが良いと思われますか？ 

 

全体 

 

18 歳 232 人 

19 歳 18 人 

20 歳 956 人 

無回答 5 人 

その他 22 人 

 

 

 

 

 

 

  

１年生 406 人 

２年生 408 人 

３年生 419 人 
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年齢別 

【高校１年生】 

18 歳 106 人 

19 歳 7 人 

20 歳 285 人 

無回答 2 人 

その他 6 人 

 

 

 

 

 

 

 

【高校２年生】 

18 歳 75 人 

19 歳 6 人 

20 歳 317 人 

無回答 0 人 

その他 10 人 

 

 

 

 

 

 

 

【高校３年生】 

18 歳 51 人 

19 歳 5 人 

20 歳 354 人 

無回答 3 人 

その他 6 人 
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問３ 問２での答えの理由は何ですか？理由があれば簡単にお答えください。 

  １８歳が良いと回答された方の意見としては、最も多かったのが「法律で１８歳が成

人になったから、合わせるほうが良い」でした。その他主なものとしては、「選挙権も含

めて、１８歳でできることが増えたから」、「就職や進学で自立したり、親元を離れたり

するから」、「１８歳は十分大人だと思うから」、「海外では１８歳が多いから」などがあ

りました。 

  １９歳が良いは回答数が少なく、記述数がほとんでないことから省略します。 

  ２０歳では、「今まで２０歳だったので、変えない方が良い」が１番多く、次に「２０

歳でないとお酒が飲めない、タバコが吸えない」が多かったです。その他には「２０歳

がきりが良い」、「１８歳は受験や就職で忙しいから２０歳が良い」、「１８歳は早い」な

どがありました。 

 

問４ あなたは令和５年以降の成人式はどの時期に実施するのが良いと思われますか？ 

 

1 月の 3連休 823 人 

その他の1月休日 62 人 

3 月（春休み等） 211 人 

4～5月（ＧＷ等） 70 人 

8 月（お盆休み等） 21 人 

無回答 12 人 

その他 35 人 

 

 

 

 

 

 

問５ 問４での答えの理由は何ですか？理由があれば簡単にお答えください。 

  １番多かったのが「１月の成人の日を含む３連休」では、「成人の日に近いから」と「今

までと同じが良い、変えると混乱する」という意見が多数でした。次に多かった「３月

（春休み等）」ですが、「長期休暇（春休み）があるから」、「ほとんどの人が誕生日を過

ぎて２０歳になっているから」、「新しい生活（就職や進学）が始まる人がいるから」、「季

節が良いから」といった意見がありました。その他の選択肢については、回答数が少な

かったため省略します。 
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問６ あなたは成人式に出席したいと思っていますか？ 

 

 

出席する 760 人 

出席しない 62 人 

わからない 401 人 

無回答 10 人 

 

 

 

 

 

 

 

 

問７ 成人式に関して何かご意見やご希望があればお書きください。 

  全体的に回答数が少なかったのですが、概ね成人式には好意的な記述が圧倒的に多か

ったです。主なものとしては、「楽しみにしている・楽しくしたい」、「一生に一度の大切

な日です」、「なくさないでほしい」、「今までどおりが良い」などがありました。 

  また、新型コロナウイルス感染症に関したところでは、「新型コロナウイルス感染症が

終息するまでは開催すべきでない」という意見があり、反対に「何とかして今年度の成

人式は開催してあげてほしい」という両方の意見も見受けられました。 

  そして、少数ですが否定的な意見としては、「一部マナーの悪い人がいる」、「会いたく

ない人がいる」、「興味・関心がない」などの理由から参加したくないといった意見もあ

りました。 

  今回の成人年齢の引き下げに関したこととしては、「成人式を他の年齢（学年）と一緒

にするのはやめてほしい」といった意見が多数記述されていました。 
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